
 
Fiche de projet n° 41 Articles de support pour "auto" en plastique 

 
Objet :  
Il s’agit de la création d’une unité de : 
«Articles de support pour « Auto » en plastique». 
(Cas du « Pare choc » de voiture) 
 
Si l’industrie automobile a connu un grand développement, cela revient aux progrès effectués dans le 
domaine de l’équipement. Nous nous intéressons à un cas précis, celui de la production des « Pare choc ». 
 
I-) Terrain et constructions: 
 

- Bâtiment industriel  : 2 000 m2 couverts sur un terrain de 3 000 m2. 
     

II-) Equipements nécessaires : 
 
Les équipements nécessaires pour cette unité sont les suivants : 
 

1 Aménagement 
2 Machine de moulage par injection  avec robot 
3 Moules de "Pare choc" 
4 Unité d'usinage de plastique 
5 Poste de soudure  
6 Poste de cintrage 
7 Ponceuse - polisseuse 
8 Poste de peinture 
9 Broyeur (pour recyclage) 

10 Balances de pesage 
11 Compresseur 
12 Transformateur et installation électrique 
13 Equipements informatiques  
14 Logiciels de gestion 
15 Chariot élévateur et transpalettes 
16 Camion 

 
III-) Emploi :  
 
Une telle unité emploie : 

- 1 directeur, 2 administratif, 1 financier et 1 commercial. 
- 1 chef de poste, 2 technicien et 4 ouvriers qualifiés / poste soit 3 chefs de poste, 6 techniciens et 12 

ouvriers qualifiés en trois (3) postes. 
 Soit au total : 26 personnes. 

 
 
IV-) Matières premières et consommables :  

 
- Granulés de plastique d’injection, adjuvants, colorants, peinture (+eau, électricité, air comprimé) 

 
V-) Capacité de production :  
 
Nous considérons une unité qui pourrait produire 5 « Pare choc » / poste,  soit : 
5 « pare choc » * 3 postes * 80% (rendement) * 280 jours =  environ 3 360 « Pare choc » / an.   
 
VI-) Process de fabrication :  
 

1- Moulage par injection 
2- Cintrage  



2- ponçage et polissage 
3- peinture 
4- Broyage et recyclage des déchets 

 
VII-) Le marché et la clientèle :  
 
Ce sont les équipementiers d’automobile qui produisent et fournissent le « Pare choc » aux constructeurs. 
Le marché « automobile » se redresse. Un partenariat technologique et commercial serait nécessaire. 
La cible pour la nouvelle unité serait : 

• Local :    30 %  
• Export :   70% (Pays limitrophes) 

 
VIII-) Produits / Prix :  
 
Nous nous intéressons aux « Pare-choc » de voitures (en plastique). 
 
Selon nos investigations, le prix de vente moyen d’un « Pare choc » serait de 400 dinars.  
 
Le chiffre d’affaires serait de 3 360 « Pare choc » / an (Cf. paragr. V) * 400 dinars = 
env. 1 345 000dinars / an.  
 
IX-) Schéma des investissements :  
 

Schéma d'Investissements et de Financement 
Investissements Montants Financement Montant 

Terrain En location à  
Capital 
(40%) 360 000 

Génie Civil  
2500 dinars / 
mois  CMT (60%) 540 000 

Aménagement 50 000     
Equipements industriels 615 000     
Equipements informatiques 12 000     
Logiciels 8 000     
Chariot élévateur et 
transpalettes 45 000     
Matériel utilitaire de transport 25 000     
F.A.D. et A.T. au Démarrage 70 000     
Fonds de roulement 75 000     
Total : 900 000   900 000 
 
 



X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :  
 

Exploitations prévisionnelles  
Désignation Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Année 5 Année 6 
C.A. Local 403 200 423 360 444 528 466 754 490 092 514 597 
C.A. Export 940 800 987 840 1 037 232 1 089 094 1 143 548 1 200 726 
Chiffre d'Affaires (Dinars) 1 344 000 1 411 200 1 481 760 1 555 848 1 633 640 1 715 322 
Achats d'Approvisionnements Consommés 779 520 818 496 859 421 902 392 947 511 994 887 
Marge sur coût matière 564 480 592 704 622 339 653 456 686 129 720 435 
Charges de Personnel  183 625 192 806 202 447 212 569 223 197 234 357 
Dotations aux Amortissements et aux 
Provisions 141 250 141 250 141 250 111 250 111 250 97 250 
Autres Charges d'Exploitation (Y compris 
loyers) 137 520 130 896 136 541 142 468 148 691 155 226 
Total des charges d'exploitation 1 241 915 1 283 448 1 339 658 1 368 679 1 430 650 1 481 720 
Résultat d'Exploitation 102 085 127 752 142 102 187 169 202 990 233 602 
Charges financières nettes (Tenant compte 
d'un CMT d'investissement = 540 000 dinars) 66 117 59 552 43 983 32 216 23 530 15 457 
Résultat des activités ordinaires Avant Impôt 35 968 68 200 98 119 154 954 179 460 218 146 
Impôts sur les bénéfices 3 237 10 912 15 699 24 793 28 714 34 903 
Résultat Net de l'Exercice  32 731 57 288 82 420 130 161 150 746 183 243 
Cash-Flow 173 981 198 538 223 670 241 411 261 996 280 493 
 
 
Le taux de rentabilité interne (T.R.I.)  serait à 16% compte tenu du tableau précédent d’exploitations 
prévisionnelles. 
Le « Pay-back » (actualisé ; Taux = 9.5%) est de  5 ans.  
 
XI-) Conseils :  
 

• Œuvrer pour la réalisation d’un partenariat étranger (Technologique et commercial).  
• La rentabilité serait meilleure les premières années en choisissant de réaliser le projet dans une 

zone d’avantages fiscaux et financiers. 
           

 
 




